

## नए उत्कृष्टता केंद्र की सुविधाएं भारत को सभी प्रारूपों में सर्वश्रेष्ठ बनाए रखेंगी : लक्ष्मण

बेंगलुरु, 29 सितंबर। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के नए उत्कृष्टता केंद्र के प्रमुख वीवीएस लक्ष्मण ने कहा कि यहाँ आधुनिक सुविधाएँ खिलाड़ियों को खुद को बेहतर बनाने और शीर्ष स्तर की फिटनेस बनाए रखने में मदद करेंगी जिससे भारत को तीनों प्रारूपों में अपना दबदबा बनाए रखने में मदद मिलेगी। राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी 2000 से चित्रास्वामी स्टेडियम परिसर में चल रही थी लेकिन अब इसका नाम बदलकर बीसीसीआई उत्कृष्टता केंद्र कर दिया गया है और अब इसे अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के करीब ले जाया गया। बीसीसीआई सचिव जय शाह ने रविवार को बंद कमरे में आयोजित समारोह में अन्य गणमान्य व्यक्तियों की मौजूदगी में इसका उद्घाटन किया। 2021 में एनसीए प्रमुख का पदभार संभालने वाले लक्ष्मण ने चुनिंदा मीडिया से कहा, "मुझे लगता है कि उत्कृष्टता केंद्र के लाभार्थी केवल क्रिकेटर्स की भावी पीढ़ी ही नहीं बल्कि क्रिकेटर्स की मौजूदा पीढ़ी भी होगी। वे खुद को निखारने, चुनौतियों और विभिन्न श्रृंखलाओं के लिए तैयार होने के लिए आते हैं।"

## साय बने राज्य ओलंपिक संघ के प्रदेश अध्यक्ष

रायपुर 29 सितंबर। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय को रविवार को राज्य ओलंपिक संघ के प्रदेश अध्यक्ष के रूप में चुन कर नई जिम्मेदारी दी गयी। साय ने एक्स पर ट्वीट कर बताया, आज राजधानी के न्यू सर्फिंड हास में आयोजित छत्तीसगढ़ ओलंपिक संघ की विशेष बैठक में शामिल हुआ। बैठक में ओलंपिक संघ



के प्रदेश अध्यक्ष के रूप में मुझे नई जिम्मेदारी मिली। इस अवसर पर साय ने कहा कि छत्तीसगढ़ में खेलों को नया आयाम देने के लिए हम सब मिलकर टीम भावना के साथ काम करेंगे। साथ ही खिलाड़ियों को बेहतर सुविधा प्रदान करने के लिए हर संभव प्रयास करेंगे। प्रदेश में खेल प्रतिभाओं को कोई कमी नहीं है। राज्य में खेलों के प्रचार-प्रसार के साथ-साथ अधोसंरचना के विकास और खिलाड़ियों के हित में हमारी सरकार की ओर से लगातार कार्य किया जा रहा है।

## भारतीय महिला और पुरुष निशानेबाजी टीम ने जीता 10 मीटर एयर पिस्टल में स्वर्ण पदक

लीमा 29 सितंबर। भारतीय पुरुष और महिला निशानेबाजी टीमों ने आईएसएसएफ जूनियर विश्व चैंपियनशिप 2024 की 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा के स्वर्ण पदक अपने नाम किया। वहीं कनक ने महिला व्यक्तिगत स्पर्धा के फाइनल में कांस्य पदक जीता। पुरुषों की राजधानी लीमा के लास पाल्मास शूटिंग रेंज में शनिवार को प्रतिस्पर्धा करते हुए, कनिष्का डगार (573), लक्षिता (571) और अंजलि चौधरी (564) ने क्वालिफिकेशन राउंड में कुल 1708 का स्कोर अर्जित करते हुए भारत को महिलाओं की 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा की टीम श्रेणी में शीर्ष स्थान हासिल कर स्वर्ण पदक जीता। इसी स्पर्धा में अजरबैजान (1707) के स्कोर के साथ रजत और यूक्रेन को (1704) का स्कोर कर कांस्य पदक जीता। भारतीय निशानेबाज कनक ने महिलाओं की 10 मीटर एयर पिस्टल व्यक्तिगत स्पर्धा में कांस्य पदक के साथ लीमा जूनियर निशानेबाजी विश्व चैंपियनशिप में भारतीय निशानेबाजी टीम के व्यक्तिगत पदकों का खाता भी खोल दिया है। भारत ने इस प्रतियोगिता में कुल दो स्वर्ण, कांस्य सहित तीन पदक जीते।

## टैलोन ग्रिकस्पर को हराकर कार्लोस अल्कारेज ने दर्ज की 200वीं जीत

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। स्पेन के कार्लोस अल्कारेज ने रविवार कोबीजिंग में बारिश प्रभावित मुकाबले में शानदार प्रदर्शन करते हुए चाइना ओपन टेनिस टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। दूसरी वरीय प्राप्त 21 वर्षीय स्पेनिस खिलाड़ी ने



अंतिम-16 में नोडरलैंड्स के 39वें नंबर के खिलाड़ी टैलोन ग्रिकस्पर को महज 56 मिनट में 6-1, 6-2 से हराया। इसके साथ ही उन्होंने टूर लेवल पर अपने करियर की 200वीं जीत दर्ज की, जोकि 2000 के दशक में पैदा हुए तीसरे खिलाड़ी हैं। उनसे पहले यह कारनामा विश्व नंबर-1 जेनिक सिनर औरफेलिक्स ऑगर एलियासिमे कर चुके हैं।अब अंतिम-8 में कार्लोस अल्कारेज का सामना रूस के कारेन खानोव से होगा, जिन्होंने अंतिम-16 मेंफ्रांसिसको सेरेंडीलो को 7-6, 7-6 से हराया। जीत के बाद कार्लोस अल्कारेज ने खुशी जाहिर करते हुए कहा, 200वीं जीत हासिल करने को लेकर निश्चित तौर पर मैं बहुत ही खुश हूँ। लेकिन मैं पहले से ही 300 जीत की तलाश में हूँ। मैं इसी तरह चलते रहना चाहता हूँ, आगे बढ़ते रहना चाहता हूँ।

# श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को पारी और 154 रन से हराया

## 2 मैचों की सीरीज में क्लीन स्वीप किया, निशान को 6 विकेट

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को गॉल टेस्ट में पारी और 154 रन से हरा दिया। रविवार को न्यूजीलैंड की टीम दूसरी पारी में 360 रन पर ऑलआउट हो गई। इस जीत के साथ मेजबान टीम ने 2 मैच की सीरीज में 2-0 से क्लीन स्वीप कर लिया है। श्रीलंकाई टीम ने पहला टेस्ट इसी मैदान पर 63 रन से जीता था।

गॉल इंटरनेशनल स्टेडियम में कीवियों ने चौथे दिन की शुरुआत 199/5 के स्कोर से की। टीम ने आखिरी 5 विकेट 161 रन बनाने में गंवा दिए। मिचेल सैंटनर ने 67 रन बनाए। टॉम ब्रैंडले ने 60, जबकि ग्लेन फिलिप्स ने 78 रन की पारी खेली। निशान पेड़िस ने 6 विकेट लिए। प्रथम जयसूर्या को 3 विकेट मिले। एक दिन पहले शनिवार, 28 सितंबर को न्यूजीलैंड की पहली पारी 88 रन पर ऑलआउट हो गई थी और श्रीलंका को 514 रन की बढ़त मिली थी। इसके बाद कप्तान डी सिल्वा ने न्यूजीलैंड को फॉलो-ऑन दिया।श्रीलंकाई टीम ने पहली पारी 602/2 रन पर पहली पारी डिक्लेयर की थी।

डेवोन कॉन्वे की फिफ्टी, निशान को 3 विकेट न्यूजीलैंड की दूसरी पारी की शुरुआत खराब रही। टीम ने अपना पहला विकेट शून्य के स्कोर पर अंधार पर इसके बाद कॉन्वे ने तेजी से बल्लेबाजी करते हुए, 62 बॉल में 61 रन की पारी खेली।



उनके अलावा केन विलियमसन ने 46 रन बनाए। दोनों ने मिलकर तीसरे विकेट के लिए 108 बॉल पर 97 रन जोड़े। इसके बाद क्रोज पर मौजूद टॉम ब्रैंडले और ग्लेन फिलिप्स ने छठे विकेट के लिए 84 बॉल पर 78 रन बनाए। श्रीलंका से निशान पेड़िस ने सबसे ज्यादा 3 विकेट लिए। जबकि कप्तान डी सिल्वा और प्रथम जयसूर्या को 1-1 विकेट मिला।

तीसरा दिन पहला सेशन श्रीलंका के स्पिनर प्रथम जयसूर्या के सामने न्यूजीलैंड के बल्लेबाज नहीं टिक सके। टीम ने अपने आखिरी 8 विकेट मात्र 66 रन पर गंवा दिए। जयसूर्या ने 18 ओवर की गेंदबाजी में 6 मेडन डालते हुए 42 रन देकर 6 विकेट लिए। पहले इर्निंग के आधार पर श्रीलंका को 514 रन की बढ़त मिली। जिससे श्रीलंकाई कप्तान धनंजय डी

सिल्वा ने न्यूजीलैंड को फॉलो-ऑन दे दिया है।

शुक्रवार, 27 सितंबर को श्रीलंका से कामिंडु मेंडिस ने 182 रन की नाटआउट पारी खेली, इसी के साथ उन्होंने टेस्ट में 10000 रन भी पूरे कर लिए। कामिंडु अपने करियर की 13वीं पारी ही खेल रहे हैं। वह सबसे कम पारियों में 1000 टेस्ट रन बनाने वाले प्लेयर्स में ऑस्ट्रेलिया के डोनाल्ड ब्रैडमैन की बराबरी पर पहुंच गए। कामिंडु के अलावा श्रीलंका से कुसल मंडिस और दिनेश चांदीमल ने भी शतक लगाए। वहीं 3 प्लेयर्स ने 40 प्लस रन के स्कोर किए। न्यूजीलैंड से ग्लेन फिलिप्स ने 3 विकेट लिए। ब्रैंडमैन ने 7 विकेट में बनाए थे 1000 रन कामिंडु अपना 8वां टेस्ट खेल रहे हैं और 1000 टेस्ट रन का आंकड़ा पार कर चुके हैं। इस

मामले में वह ब्रेडमैन के बाद दूसरे नंबर पर पहुंचे, ब्रेडमैन ने 7 और कामिंडु ने 8 टेस्ट में 10000 रन का आंकड़ा पार किया। हालांकि, सर डॉन ने भी 13 पारियों में ही 10000 रन पूरे किए थे। दोनों इस मामले में संयुक्त रूप से दूसरे नंबर पर हैं।

इंग्लैंड के हर्बर्ट स्टक्लीफ और वेस्टइंडीज के एवर्टन वीक्स इस रिकॉर्ड में पहले नंबर पर हैं। दोनों ने अपनी-अपनी 12वीं पारी में 1000 टेस्ट रन का आंकड़ा पार कर लिया था। हालांकि, इसके लिए दोनों ने बेट्स ने 9 मैच लिए थे। भारत से यशस्वी जायसवाल के नाम सबसे कम 9 मैच में 1000 रन पूरे करने का रिकॉर्ड है।

तीसरे सेशन में डिक्लेयर की पारी तीसरे सेशन में दोनों प्लेयर्स ने तेजी से खेला शुरू किया। कुसल मंडिस ने अपनी संचुरी पूरी की, वहीं कामिंडु मेंडिस ने अपना स्कोर 150 रन के पार पहुंचाया। टीम का स्कोर 600 के पार होते ही श्रीलंकाई कप्तान ने पारी डिक्लेयर कर दी। कामिंडु 182 और कुसल 106 रन बनाकर नाटआउट रहे। दोनों के बीच 200 रन की पार्टनरशिप हुई। न्यूजीलैंड ने 2 विकेट भी गंवा दिए तीसरे सेशन में श्रीलंका ने 602 रन के स्कोर पर अपनी पारी डिक्लेयर की। न्यूजीलैंड ने अपनी पहली पारी शुरू की और दोनों ओपनर्स के विकेट गंवा दिए। टॉम लैथम 2 और डेवोन कॉन्वे 9 ही रन बना सके।

## लगातार शतरंज प्रतियोगिताओं में भाग लेने से शारीरिक और मानसिक तौर पर चुनौतीपूर्ण : प्रज्ञानानंदा



नयी दिल्ली, 29 सितंबर। भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा ने कहा कि पूरे साल शतरंज खेलने से एक खिलाड़ी के शारीरिक और मानसिक पहलुओं पर भारी असर पड़ सकता है और वह इससे निपटने के लिए टूर्नामेंटों से पहले अपने दिमाग को खेल से दूर रखने की सोचते हैं। भारत को पहली बार शतरंज ओलंपियाड में स्वर्ण पदक दिलाने के बाद हाल ही में बुडापेस्ट से लौटे प्रज्ञानानंदा ने कहा कि यह लगातार शतरंज खेलने का ही नतीजा है कि वह कभी-कभी वह शतरंज की बिसात की ओर देखना भी नहीं चाहते हैं।

चेन्नई के इस 19 साल के खिलाड़ी ने कहा, "निश्चित रूप से इससे मानसिक और शारीरिक प्रभाव पड़ता है। लेकिन हम इसके आदी हैं... हम इसकी आदत डालने की जरूरत है क्योंकि पूरे साल टूर्नामेंट होते रहते हैं।" उन्होंने "पीटीआई" से कहा,

"मुझे पिछले साल इस तरह की चुनौती का सामना करना पड़ा था। इस लिए मुझे उसकी आदत हो गयी है।" प्रज्ञानानंदा अब लंदन में होने वाले ग्लोबल शतरंज लीग (जीसीएल) में प्रतिस्पर्धा करने के लिए तैयार हो रहे हैं। इस टूर्नामेंट टेक महिंद्रा और अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ (फिडे) का संयुक्त उद्यम है।

प्रज्ञानानंदा इस लीग में मेनस कालसन के नेतृत्व वाली अल्पाइन एमजी पाइपर्स का प्रतिनिधित्व करेंगे। छह टीमों की इस लीग का आयोजन तीन अक्टूबर से शुरू होगा। उन्होंने कहा, "इस तरह की थकान से निपटने के लिए मैं खुद को कुछ समय के लिए एशियाई से दूर कर लेता हूँ। टूर्नामेंटों या प्रतियोगिताओं के दौरान भी अगर थकान हावी होने लगे तो मैं ब्रेक के दौरान खुद को शतरंज बोर्ड से अलग कर लेता हूँ।"

## डीपीएल : गढ़वाल हीरोज ने नेशनल यूनाइटेड एफसी को हराया



नयी दिल्ली, 29 सितंबर। गत विजेता गढ़वाल हीरोज ने बड़ी जीत का सिलसिला बनाए रखते हुए रविवार को नेशनल यूनाइटेड एफसी को 5-1 से पीट कर तीसरी डीपीएल में लगातार दूसरी जीत दर्ज की। आज यहां अबेडकोर स्टेडियम पर खेले गए एकरफा मुकाबले में गढ़वाल के लिए मैन ऑफ द मैच सुसफा शोष ने दो और ईशानभारत, भारत मेहरा और कप्तान निर्मल सिंह बिष्ट ने एक एक गोल जमाए। पराजित टीम का गोल व्युमिनली हाओलाई ने किया। दिन के दूसरे मैच में तरुण सांभा ने यूनाइटेड भारत एफसी पर 3-1 की जीत के साथ पूरे अंक पाए। विजेता टीम के गोल साकिर अली, अर्बाय

सिंह और मांगली थांग ने जमाए। पराजित यूनाइटेड भारत का इकलौता गोल ललखानलेन के नाम रहा। गढ़वाल ने दो मैच जीत कर अंकतालिका में पहलास्थान बना लिया है। ग्यारह गोल उसके खाते में दर्ज हो चुके हैं।

तरुण सांभा की जीत नाटकीय रही। विजेता टीम ने एक के बाद एक तीन दर्शनीय गोल कर यूनाइटेड भारत को हराया कर दिया। लेकिन उस समय जबकि विजेता टीम बड़ी जीत की तरफ बढ़ रही थी यकायक यूनाइटेड भारत के खिलाड़ी जैसे नींद से जाग गए और भूल सुधार करते हुए यूनाइटेड भारत ने प्रतिद्वंद्वी को कड़ी टक्कर दी।

## रोहित बोले : उम्र के कारण टी-20 इंटरनेशनल से संन्यास नहीं लिया

### अब भी तीनों फॉर्मेट खेल सकता हूँ, जीतने के बाद लिया था रिटायरमेंट

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। टीम इंडिया के वनडे और टेस्ट फॉर्मेट के कप्तान रोहित शर्मा ने टी-20 से लिए रिटायरमेंट को लेकर कहा है कि टी-20 क्रिकेट से संन्यास लेने की वजह उम्र नहीं थी, अभी भी तीनों फॉर्मेट खेल सकता हूँ। एक यूट्यूब चैनल को दिए गए इंटरव्यू में रोहित ने इंटरनेशनल क्रिकेट से रिटायरमेंट लेने के बारे में कहा, मैं इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास लेने के बारे में नहीं सोच रहा हूँ। टी20 क्रिकेट से इसलिए संन्यास लिया है क्योंकि इस फॉर्मेट में मेरा समय पूरा हो गया था। रोहित शर्मा ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 जीतने के बाद टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास लेने का एलान कर दिया था। इसके बाद टी20 टीम की कप्तानी सुकुमार यादव को दी गई थी। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा से जब यूट्यूब चैनल के वीडियो में उनके रिटायरमेंट को लेकर पूछा गया तो उन्होंने कहा, नहीं मैं इंटरनेशनल क्रिकेट से रिटायरमेंट के बारे में नहीं सोच रहा हूँ और टी20 क्रिकेट से रिटायरमेंट लेने के पीछे कारण ये था कि मैंने उस फॉर्मेट में अपना समय पूरा कर लिया था।

## आईपीएल से नाम वापस लेने पर विदेशी खिलाड़ियों पर लगेगा दो साल का प्रतिबंध

नयी दिल्ली 29 सितंबर। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की नीलामी में खरीदे जाने के बाद अगर कोई विदेशी खिलाड़ी बिना किसी ठोस कारण को सत्र के लिए अनुपलब्ध बताया है तो ऐसे खिलाड़ी पर दो साल का प्रतिबंध लगाया जाएगा। आईपीएल गवर्निंग काउंसिल ने 2025-2027 सत्र के खिलाड़ियों के लिए नए नियमों की घोषणा की है।

इसके तहत बिना किसी ठोक कारण खरीदे जाने के बाद बावजूद स्वयं को अनुपलब्ध बताने वाले खिलाड़ी को दो साल के लिये प्रतिबंधित किया जाएगा। इसके अलावा छोटी नीलामी में विदेशी खिलाड़ी के लिए का प्राइस टैग सबसे ज्यादा रिटेंशन प्राइस (18 करोड़) तथा बड़ी नीलामी की सबसे बड़ी बोली से अधिक नहीं होगा। हालांकि अगर खिलाड़ी चिकित्सीय या चोट के कारणों से अनुपलब्ध रहता है तो ऐसी स्थिति में कोई कार्रवाई नहीं की जाएगी लेकिन इस संबंध में खिलाड़ी के होम बोर्ड से भी पृष्टि की जाएगी। इसके अलावा विदेशी खिलाड़ियों का बड़ी नीलामी में पंजीकरण अनिवार्य होगा।

## राज्य स्तरीय लॉन टेनिस के छात्र एवं छात्रा दोनों वर्गों में जोधपुर चैंपियन



जालोर, 29 सितंबर। राज्य स्तरीय लॉन टेनिस छात्र-छात्रा 14 वर्ष प्रतियोगिता में टीम स्पर्धा के रोचक एवं संघर्षपूर्ण फाइनल मुकाबले में छात्र एवं छात्राएँ दोनों वर्गों में जोधपुर ने अजमेर को हराकर राज्य चैंपियन का टीम इवेंट जीता। वहीं छात्र एवं छात्राएँ दोनों वर्ग में अजमेर की टीम उपविजेता रही।

आयोजन समिति के संयुक्त संचालक एवं भारत विद्या मंदिर के प्रधानाध्यपक राजकुमार माली ने बताया कि जालोर क्लब में आयोजित सेमीफाइनल मुकाबले में जोधपुर ने बीकानेर को तथा अजमेर ने जयपुर को हराकर फाइनल में स्थान सुनिश्चित किया। उन्होंने बताया कि टीम स्पर्धा में

प्रथम एकल में जोधपुर के प्रबल ने अजमेर के रौनक को 5-1 से तथा अजमेर के आहान ने ऋषिराज को 5-1 से हराया। वहीं डबल्स मुकाबले में जोधपुर के प्रबल देवडा एवं ऋषि राज सिंह की जोड़ी ने अजमेर के रौनक एवं आहान की जोड़ी को रोचक एवं संघर्षपूर्ण मुकाबले में 5-3 से हराकर शीर्ष दर्ज कर राज्य चैंपियन बनीं। जालौर क्लब में आयोजित छात्राएँ वर्ग के फाइनल मुकाबले में प्रथम एकल मैच में जोधपुर के रौनक ने अजमेर की उर्विता को 5-2 से तथा दूसरे एकल मैच में जोधपुर की अर्पिता ने अजमेर की भूवी को 5-2 से हराकर 2-0 से खिताब जीत दर्ज की।

## पैरालंपिक में पदक जीतने वाली पहली महिला एथलीट

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। दीपा शांत पुत्र के अलावा दिवंगत, बाइकर, जैवलिन और डिस्कस श्रोअर हैं। रियो पैरालंपिक खेलों में रजत पदक जीतकर वह पैरालंपिक खेलों में पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला खिलाड़ी बनीं। "मंजिलें क्या हैं, रास्ता क्या है" हासला हो तो फासला क्या है", कुछ ऐसा ही इरादा रखने वाली दीपा मलिक ने पैरालंपिक में अपना नाम बनाया। वो एक प्रमुख भारतीय पैरालंपियन और खिलाड़ी हैं, जिन्होंने खेल जात में अपना एक विशेष स्थान बनाया है। पैरालंपिक खेलों में मेडल जीतने वाली दीपा मलिक पहली भारतीय महिला हैं। उनका जन्म 1970 में हुआ था।

दीपा के जीवन में एक महत्वपूर्ण मोड़ तब आया जब उन्हें 1999 में स्पानल ट्यूमर का सामना करना पड़ा, जिससे उनके शरीर के निचले हिस्से में काम करना बंद कर दिया और उन्हें क्वीलचेयर पर निर्भर होना पड़ा। हालांकि, दीपा खेल में ही आगे नहीं हैं, वह सामाजिक कार्य करने के साथ-साथ लेखन भी करती हैं। गंधी बीमारी से पीड़ित लोगों के लिए कैमन चलाती हैं और सामाजिक संस्थाओं के कार्यक्रमों में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेती हैं।

## मो. यूसुफ ने पाक सिलेक्शन कमेटी से इस्तीफा दिया

### निजी कारणों से लिया फैसला, पाकिस्तान क्रिकेट टीम के कोच भी रह चुके

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। मोहम्मद यूसुफ ने पाकिस्तानी क्रिकेट टीम के सिलेक्टर पद से इस्तीफा दे दिया है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने रविवार को एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, यूसुफ ने निजी जिम्मेदारियों पर ध्यान देने के लिए नेशनल सिलेक्शन कमेटी के सदस्य के रूप में अपनी भूमिका से इस्तीफा दे दिया है।

बोर्ड ने लिखा, सिलेक्शन कमेटी के सदस्य के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान मोहम्मद यूसुफ के अमूल्य योगदान के लिए उनका हार्दिक आभार व्यक्त करता है। यूसुफ में एक महत्वपूर्ण भूमिका



निभाते रहेंगे, हाई परफॉर्मंस सेंटर में बल्लेबाजी कोच के रूप में अनुभव को साझा करेंगे। इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज से पहले दिया इस्तीफा यूसुफ ने यह फैसला इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज से पहले लिया। पाकिस्तान और इंग्लैंड टेस्ट सीरीज 7 अक्टूबर से शुरू होगी। सिलेक्टर रहने से पहले यूसुफ पाकिस्तान क्रिकेट टीम के कोच भी रह चुके हैं। टी-20 वर्ल्ड कप में पाकिस्तान के निराशाजनक प्रदर्शन के बावजूद यूसुफ को सिलेक्शन कमेटी में बकरार रखा गया था। यूसुफ उस पैनल का हिस्सा थे जिसमें बांग्लादेश के खिलाफ दो टेस्ट मैचों की सीरीज के लिए पाकिस्तान टीम को सिलेक्ट किया था। पाकिस्तान को पहली बार बांग्लादेश के हाथों टेस्ट में हार मिली।

# मैदान गीला होने के कारण तीसरे दिन का खेल हुआ रद्द

कानपुर, 29 सितंबर। भारत और बांग्लादेश के बीच दूसरे टेस्ट में रविवार को मैदान गीला होने के कारण तीसरे दिन का खेल रद्द घोषित कर दिया गया। अम्यापूर और अधिकारियों ने दो बजे पिच और मैदान का निरीक्षण करने के बाद मैदान गीला होने के कारण तीसरे दिन का खेल रद्द कर दिया। कानपुर में रात भर बारिश हुई थी लेकिन आज सुबह से बिल्कुल भी बारिश नहीं हुई और धूप खिलने पर पिच और मैदान से कवर हटाये गये। आज कम से कम तीन निरीक्षण हुए हैं। पहले एक या दो घंटे के लिए ग्राउंड स्टाफ मैदान को सुखाने की प्रयास किया था।

मौसम विभाग के अनुसार चौथे दिन धूप खिली रखने रहेंगी। कल समय से पूर्व भी शुरू किया जा सकता है। हालांकि बारिश के कारण तीन दिन खेल बाधित और रद्द रहा। अगर कल खेल शुरू होता है तो मैच में कुछ भी हो सकता है। इससे पहले दो बार पिच और मैदान का निरीक्षण किया गया। इस दौरान स्टैंड में बहुत सारे प्रशंसक मैच के शुरू होने का इंतजार करते देखे गये। उम्मीद की जा रही कि जल्द ही कुछ धूप दिखेगी।



शनिवार को टेस्ट मैच का दूसरा दिन बारिश की चोंच चढ़ गया था। बारिश और खराब मौसम के कारण पहले दिन भी सिर्फ 35 ओवर फेंके जा सके थे जिसमें

बांग्लादेश ने अपनी पहली पारी में तीन विकेट खोकर 107 रन बनाये थे। कल रात से रुक रुक कर हो रही बारिश का क्रम आज सुबह करीब 11 बजे थम गया

था हालांकि बीच बीच में हल्की बौछारों ने कवर को हटाने का मौका नहीं दिया। मैदानी अंपायरों ने दोपहर दो बजे मैदान का आखिर बार निरीक्षण किया और पिच क्यूरेट से बात करने के बाद दिन के खेल को रद्द कर दिया गया था। टेस्ट का फायदा दिना भी बाधित रहा, टॉस में एक घंटे की देरी हुई और खराब रोशनी के कारण खेल को केवल 35 ओवरों तक सीमित कर दिया गया। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने टॉस जीता और नरम पिच की स्थिति का फायदा उठाने के उद्देश्य से गेंदबाजी करने का विकल्प चुना। आकाश दीप ने शानदार गेंदबाजी करते हुए दोनों सलामी बल्लेबाजों को आउट करके दो महत्वपूर्ण विकेट चटकाए।

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 की नीलामी के लिए टीमों के पास रिटेंशन फाइनल करने की डेडलाइन 31 अक्टूबर रखी गई है। आईपीएल गवर्निंग काउंसिल के नये नियमों के तहत फ्रैंचाइजी संयुक्त रूप से रिटेंशन और राइट टू मैच विकल्प चुन सकती हैं। नियमों के तहत अधिकतम छह खिलाड़ी रिटेंशन किया जा सकता है। आईपीएल की जारी विज्ञापन के अनुसार, रिटेंशन और आरटीएम के लिए अपना संयोजन चुनना आईपीएल फ्रैंचाइजी के अपने विवेक पर है। छह रिटेंशन या आरटीएम हो सकते हैं, रिटेंशन में अगर कोई खिलाड़ी 31 अक्टूबर से पहले अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पर्दापण कर लेता है तो उसको केप्ट माना जाएगा। लेकिन रिटेंशन के लिए रिटेंट हुआ अनकेप्ट खिलाड़ी नीलामी से एक दिन पहले भी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पर्दापण करता है तो उसको अनकेप्ट ही माना जाएगा।